

日落

钟家村小学三里坡东校区四(8)班 马景晨

你有没有完整认真地看场日落?我有!傍晚时分,太阳已经失去了中午的威严,可以用眼睛看太阳的变色表演了!天,还是青色的。过了一会儿,天抹上淡淡的胭脂,青中带粉,如同含苞待放的花蕾吐露出一丝华丽的颜色,须臾过后,柳梢一般的云霞蔓了上来,肆意铺满天幕。太阳的光又柔弱了些许,变得旖旎暧昧。光影朦胧了起来,向四周试探,若有若无地遮挡住一些暗淡的阴影。光影仿佛

佛又暗淡了一些,从热切的灿黄渡到了含蓄的暖橙,仿佛打开了少女手里待放的花儿。云向右游,日追山沉,落日的轮廓像溶入溪河似的曳起波纹。

直到光被束进黑暗幽静的山谷,天色也尚未晦暗,大片大片的烧着橘色,仿佛是怎么也开不尽的烂漫山花。山花渐渐凋零,天色也暗了下来,云中的月也若有若无的升上了天空。

日落……日落,仿佛是一场令人叹为观止的演出!

老师点评:

小作者日落的美景描写得出神入化,让读者仿佛置身美丽的傍晚。

品格的旋律

武昌区武珞路小学四(6)班 朱宸依

随着年龄增长,我读的诗越来越多。诗歌从我口中念出,它们的节奏和韵律总能触动我的心弦。在《行路难》中我遇见了写下“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”这样大气磅礴诗句的李白;在《过零丁洋》中我读到了文天祥“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”这样的凛然正义和英雄气概;在《从军行》中我听到

了许下坚毅勇敢誓言“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不回”的王昌龄;在《七律·解放军占领南京》中我不仅看到了百万雄师横渡长江解放南京时的雄伟场面……

我爱诗词,犹如陶渊明爱菊,周敦颐爱莲。我爱诗词,爱祖先们穿越千百年时空写给我们的家书。我爱诗词,爱它们传递到我心中一段段珍贵至极的品格旋律!

老师点评:

赏中华诗词,寻文化基因,品生活之美。文章中采用大量诗词名句,字字珠玑,令人回味无穷。

树根和树叶

武汉大学第二附属小学四(5)班 林雨萱

在一个午后,阳台上牵牛花的耻辱!”

树叶说:“树根啊树根,你天天被埋在土里,既不好看,又没有用,总有一天会被主人抛弃的!”说罢,就轻蔑地斜视着树根。

树根一言不发。于是树叶又说:“现在,你害怕了吧!”

树根终于忍不住了,他平静地说:“你别再吵了……”

树叶冷笑一声,说:“你一点用都没有,我觉得跟你在一起是一种树根说的是对的……”

老师点评:

小作者运用对比手法让树叶与树根形成鲜明对比,制造冲突情节,再以自然发展逻辑设计故事结局,让寓意水到渠成地呈现。

小小“动物园”

武昌区珞珈山小学四(4)班 黄羽塞

我们家是一个小小“动物园”。不信?就请听我慢慢道来。

首先,是爱打扮的“猫”妈妈。她长着瀑布般柔顺的棕色长发,肉嘟嘟的脸蛋上长着些斑斑点点,粉色的小嘴像颗小樱桃。她是不是很漂亮?我却很疑惑:妈妈已经这么美了,为什么还要天天化妆呢?

接着,就是可怕的猫科动物——“老虎”爸爸。

他的脾气有点大,有一

次,我不小心打翻了杯子,他展现出他的“虎吼功”:“你怎么这么不小心,杯子都能打翻……”我却什么也听不进去,心不在焉地望着别处。

而我,却是一只可爱的小动物——欢唱的“百灵鸟”。我特别喜欢唱歌和朗诵,我的歌声也打动了爸爸妈妈,他们跟着我的旋律摇摆着,甚至闭上眼,尽情地享受着,直到我唱完的那一刻,他们的掌声响彻云霄。

我爱我的家。它让我感到幸福和温暖。

老师点评:

小作者用生动的语言和形象的比喻,刻画了三个栩栩如生的人物形象,鲜明的个性特征吸引着读者的目光。

考索材



* 哲理故事 *

从低处开始

市场门前有一个摊子,说是摊子,仅能容下一个人。摊主是一个小伙子,站在那显得有些格格不入。

和其他卖菜的人不一样,那些人,嘴巴都很会说。能把死的说成活的,能把坏的说成好的。只有他,很少说自己的菜如何。哪怕是头一天的菜,他也会对你说清楚,买不买,全在于你自己。

我觉得他有些傻,人家都是王婆卖瓜自卖自夸,可他却不这样。有时也问他:“你这样实在,不怕菜卖不出去?”而他却说:“不说实话心里不踏实,对你们说清楚了,我这心也安了。”

去的次数多了,便也知道他的一些情况。原来,他居然是才毕业的大学生,一时找不到工作,便想到了在市场卖菜。我问:“你就不怕别人笑话。”他说:“起初有些不好意思,可是我要生存啊,只有先生存,才能谈发展。”

在市场,他一做便是一年。这一年,我看到他的生意越来越好。忙的时候,他甚至请了一个小工帮着卖菜。后来才知道,那个所谓的小工,居然是他的一个同学。他说再做半年,两人便准备开一家生菜店。

从低处开始,或许会让我们一时有些不适应。但却能让我们扎根根基,寻求更好的发展。就像这位卖菜的大学生,定位虽不高,但却同样闯出了一片属于自己的天地。

发光的蜡烛

有一个老先生,到集市上买了一支蜡烛,蜡烛看着老先生,好奇地问:“老公公,你需要我为你做什么呢?”

老先生说:“我要把你放在灯塔上,给海面的船只指引方向。”

原来,这个老先生是一座小灯塔的管理员。蜡烛吓了一大跳!赶忙惶恐地对老先生说:“不!我不行,我只是个小蜡烛。”

老先生回应:“别担心,你只管全力以赴,我有我的安排与方法。”

晚上到了,老先生拿着蜡烛爬到了灯塔上,只见灯塔顶端早已放了好几面光亮的镜子,老先生把蜡烛摆上,点燃它,奇妙的事发生了!蜡烛微弱的光,经过老先生几面镜子的一再反射,竟成为耀眼的光团……

海面船只上的船员们看着发亮的灯塔,个个露出了感激的微笑。

在现实生活中,你是否也像这根蜡烛焦虑的一样,也会诚恐地对别人说:“不!我不行,我只是个年轻人。”或是说“不!我不行,我只是个小角色。”“不!我不行,我没有高学历。”“不!我不行,我缺乏响亮的头衔。”“不!我不行,我不够优秀。”“不!我不行,我的职业平凡。”

但,只要你愿意“发光”,在上帝的巧妙安排、运用之下,你我的微光也可以照亮身旁的人们。

征稿咯!

亲爱的同学们,你们想在这个舞台上展示自己的写作才华吗?那么就请你拿起笔自由抒写吧……不论你的作文是什么内容、什么形式,都可以用电子稿投稿给丁老师!想要和作品一起在报纸上露一小脸的同学,投稿时候请附上美美的生活照哦!

邮箱:47720429@qq.com

电话:18571503402

地址:天津路30号

少年科普周刊